

# Белгород

ИЗДАНИЕ БЕЛГОРОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## БУДЕМ ВМЕСТЕ

Городская газета, о необходимости которой долгое время твердили все, свершилась! Ура?

Нет, не «ура», — мы пока только вышли в свет и, даже при наличии чувства некоторого удовлетворения, это еще не повод для ликования с подбрасыванием чепчиков вверх. Свершилась или не свершилась газета — решать читателям, и то не с первого раза, а наша задача — сделать настоящее издание таким, чтобы, грубо говоря, не было мучительно больно за бесцельно пролитые на бумагу строки, чтоб не жег позор за подленькую полуправду и чтоб каждый читатель, взяв в руки очередную номер, мог сказать: «Вот теперь я вижу, что Белгород — наш!»

Это очень высокие требования. Пусть вас не расхолаживают возгласы с трибун о «все расширяющейся гласности» и т. д., и т. п. — и сегодня еще правда, с большим трудом достигает слушателя, зрителя, читателя. Особенно, на местах, где ветры обновления едва лишь начинают тревожить вершущую номенклатурного сухостоя. Но мы приложим все силы, чтобы быть на высоте этих требований. Доверие читателей, их заинтересованное отношение к городской газете — вот смысл, цель и критерий нашей работы.

«Наш Белгород», — это ваша, дорогие белгородцы, газета! Для больших и маленьких, партийных

и беспартийных, мужчин и женщин будем стараться делать ее интересной, насыщенной, полезной на производстве и в личной жизни. В планах редакции — выпуск тематических полос по тем или иным проблемам городского хозяйства, такие постоянные рубрики как «Свободный микрофон», «Срочно, в номер», «Парламентские будни» и другие, мы планируем познакомить вас с новыми находками краеведов, творчеством белгородских писателей, художников, музыкантов, постоянно рассказывать о новостях культурной и общественной жизни города.

Но прежде всего, «Наш Белгород» — инструмент гласности в многогранной и многотрудной работе городского Совета. Избиратели должны знать все: чем озабочены народные избранники на сессиях, в постоянных комиссиях, как они намереваются исполнять данные им указы, как воплощаются в жизнь лозунг «Вся власть Советам!», кто мешают этому и что мешает. Без своей газеты «вслепую», глядя на проблемы через разовое окошечко в областных изданиях, где нужды и заботы города воспринимаются с позиции «Наш указ — вам приказ», городской Совет сегодня не может выполнять возложенные на него народом обязанности, быть в авангарде перестройки, считаться полноправным органом народовластия. Вот поэто-

му мы говорим: «Наш Белгород» — газета народных депутатов, их мощный инструмент, их постоянная трибуна. И мы очень надеемся, что белгородские парламентарии активно используют свое право не только учредить газету, но и постоянно обращаться с ее страниц к своим избирателям напрямую, без посредников.

Мы бы только не хотели, чтобы газетная полоса стала ареной кулачных, а еще хуже — петушиных околополитических боев, местом выяснения личных взаимоотношений, публичной «курилкой», где взвешенные аргументы порой заменяет свежий анекдот. Весомо слово, сказанное вслух и усиленное многотысячным тиражом, велики здесь и ответственность, причем, возлагается она в равной мере и на редакцию, и на авторов. Будем помнить это, будем на должном уровне, парламентском уровне в споре с политическими оппонентами и теоретическими противниками!

Газета вышла в свет... А что дальше? Куда идти? В какую сторону направить эскадроны строк?

По традиции здесь три варианта: налево, направо и направо. Направо мы сразу отклоняем, ибо рано или поздно свернешь голову, или хребет. Не по пути нам и с теми, кто уверен, что спасительный курс — «Право руля!». Нет, туда мы уже плыли и приплыли, дальше некуда. Стало быть, выбираем однозначно: «Левым курсом, полный вперед!». Независимая, суверенная, демократическая Россия — вот цель, достижение которой оправдывает любые затраты души, ума и сил.

К этой цели мы будем стремиться, опираясь на вашу помощь, вашу поддержку, уважаемые читатели.



« ЗА ВЛАСТЬ НАДО  
БОРЬТЕСЯ »

(Наш корреспондент беседует с председателем Белгородского городского Совета народных депутатов Анатолием Митрофановичем Гридчиным).

— Анатолий Митрофанович! Вот уже около трех месяцев работает вновь избранный городской Совет народных депутатов. Действительно ли он теперь «хозяин» го-

рода или все идет по старой наезженной колее?

— Напомню читателям, что формирование городского Совета завершилось не так давно. Выборы народных депутатов показали, что многим белгородцам далеко небезразлично, кто будет представлять их интересы в органах власти. 4—5 кандидатов на один депутатский мандат — это

уже далеко не редкость. Сейчас избранные депутаты приступили к работе в постоянных комиссиях, у них появились возможности глубже вникнуть в городские проблемы. Пьянящая атмосфера предвыборной борьбы сменилась конкретной, кропотливой повседневной деятельностью. И многие из них уже почувствовали, что за реальность лозунга «Вся власть Советам!» еще предстоит серьезно побороться. Партийные и вышестоящие хозяйственные органы и ведомства не спешат расставаться с властью, пытаются навязывать горсовету свои решения, порой диктуют, что и как следует делать.

Но самое главное, что мешает сейчас Совету полностью ощутить себя хозяином, — отсутствие средств на решение острых социально-экономических проблем. Из-за этого возникают сложности со строительством школ, учреждений здравоохранения, жилья. С огромными трудностями изыскиваются средства на реализацию наказов избирателей.

Так что, как видите, объявить себя хозяином и стать им полноправно Совету не так-то просто. — Кстати, в продолже-

ние разговора о давлении «сверху». Многие белгородцы были откровенно удивлены действиями исполкома областного Совета, который приостановил решение горисполкома о введении в городе нормированной продажи мясопродуктов. Что это — первая ошибка горсовета или наглядный пример сдерживания инициативы «снизу»?

— Предложение горисполкома о введении талонов на мясо и мясопродукты обсуждалось на заседании президиума городского Совета. Мы считаем, что подобная мера защиты внутреннего рынка имеет право на существование. При чем планировалось осуществить ее в течение 1-2 месяцев как эксперимент, чтобы реально оценить складывающееся положение дел. Ведь, в конце концов, надо же разозреться, куда уходят мясопродукты, предназначенные для горожан. Знаете ли, имея такие фонды на эту продукцию, мы вообще не должны бы были ни о чем беспокоиться. Но не секрет, что порой мясо, колбасу и другие изделия не так просто купить в белгородских магазинах. Появляются очереди, люди раздражены, обстановка накалена. Что крамольно-

го увидел облисполком в этом решении горисполкома, мне не совсем понятно. Более того, ничего не было предложено взамен, хотя городской Совет вносил предложение о введении нормированной продажи мясопродуктов на всей территории области.

Хочу быть правильно понятым нашими читателями — любое нормированное распределение — это крайнее непопулярное явление, противоречащее сути социализма. Но в то же время, отдавая за нас свои голоса, избиратели были уверены, что мы в Совете будем отстаивать именно их интересы, а не кого-то другого.

Этот случай еще раз показал, что до истинной и полной самостоятельности Советов, особенно районного, городского звена, еще далеко. Мы думаем, что вопрос о нормированном распределении мясопродуктов в городе следует всесторонне обсудить на ближайшей сессии Совета и поступить так, как решат народные депутаты.

— Анатолий Митрофанович! Давайте поговорим о вопросе, который для многих горожан пока не выяснен до конца. Раньше были горрайисполкомы, теперь над ни-

ми созданы Советы и их президиумы, появились новые аппараты. Как правило, в них переходят на работу бывшие партийные и советские кадры. Не перенесут ли они в новые властные органы багаж бюрократических привычек и приемов?

— Давайте сразу определимся, что такое Советы и что такое исполкомы. Совет, в частности, городской, — это 200 народных депутатов, которые обязаны осуществлять законодательную власть в городе. На них лежит ответственность за принятие принципиальных решений по всем вопросам социально-экономического развития областного центра, его общественной и культурной жизни. Исполкомы — это структуры, которые должны осуществлять реализацию принятых Советом решений. Причем, они действуют в рамках своей компетенции, самостоятельно, творчески.

Разделение законодательной и исполнительной власти — необходимый процесс в рамках строительства правового государства.

Теперь о структуре и штатах аппаратов Советов. В городском масштабе это 9 работников, в том числе организационно-инструкторский отдел,





Пришел в редакцию посетитель и принес письмо. Обычная ситуация, рядовой случай. Если смотреть на это с позиций газетной текучки и обычной редакционной суеты. Но в потоке читательской почты есть такие письма, которые затрагивают самое злободневное, что не терпит отлагательств. И тогда принимается решение: «Срочно, в номер!»

# ГИГАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

«Редактору газеты «Белгородская правда» тов. БЛАГАСОВУ Л. Е.  
Директору издательства тов. САРАНОВСКОМУ В. М.

В газете «Белгородская правда» № 122 от 30 мая 1990 г. опубликована моя статья «В затратной колее», в которой я изложил свой взгляд на проблемы осуществления экономической пятилетки в нашей области.

Статья была напечатана с комментарием редакции, в котором явно прослеживается стремление редактора, лично или по указанию «свыше», унижить меня, спровоцировать недоверие читателей и избирателей. В своем комментарии, зная, что автор статьи уже не сможет ответить, газета саркастически вопрошает:

«А почему автор так активно прозрел только сейчас, ведь дорога Ракитное—Ивня проектировалась и строилась в то время, когда он работал инструктором отдела транспорта и связи обкома КПСС?»

Уважаемый тов. Благов Л. Е.! Зачем же так искажать истину? Вы же народный депутат! И вы хорошо знаете предысторию этой статьи, мы ведь с вами беседовали на эту тему. Данный материал я направлял в редакцию еще в феврале 1989 года, когда работы на сооружении железнодорожной линии Прохоровка—Корова только разворачивались и была надежда остановить безумие. Но статью не напечатали. При этом Вы, Леонид Ефимович, заявили мне, что не можете опубликовать статью, так как она противоречит мнению «первого» и будут неприятности редактору и автору.

Таким образом, «активно прозрел» я не сейчас, а намного раньше, когда в 1987 году обратился с просьбой перевести меня из аппарата обкома КПСС на другую работу.

Уважаемые Леонид Ефимович и Владимир Михайлович! Вам, видимо, показались недостаточными аргументы редакционного комментария и вы решили (сами или по подсказке «свыше») сделать так, чтобы читатели областного центра вообще не увидели данную статью. Именно поэтому тираж газеты, предназначенный для города (в этот день «Белгородская правда» вышла со сменной страницей для города и села) была направлена в сельскую местность, а сельский тираж получили горожане. Учитывая все обстоятельства, связанные с публикацией статьи, прошу дать на очередной сессии областного Совета ответы на мой запрос:

1. Почему редакция газеты дала комментарий к статье «В затратной колее», компрометирующий автора, народного депутата?

2. Почему почти 40 тысяч читателей г. Белгорода 30 мая 1990 г. получили сельскую, а не городскую газету «Белгородская правда»?

3. В связи с изложенным требую извинений редакции и издательства, повторной публикации статьи на сменной странице газеты в одном из ближайших номеров, с опубликованием в газете материалов данного депутатского запроса.

**А. Я. ЧЕРНЯВСКИЙ,**  
народный депутат Белгородского областного Совета народных депутатов, помощник начальника Белгородского отделения Южной железной дороги.

— Принимая ваше письмо, мы, Алексей Яковлевич, остаемся при убеждении, что газета имеет право комментировать любой материал, опубликованный на ее страницах. На то, как говорится, и плюрализм.

— Это не подвергается сомнению. Речь о том, что никто не имеет права компрометировать автора, а именно такую цель, как мне представляется, ставила перед собой областная газета. Точно рассчита-

но: сообщают, что я работал инструктором отдела транспорта и связи обкома КПСС, в свое время пассивно помалкивал, а сейчас «активно прозрел» и начал выступать. Будет, скажите, у читателя уважение к такому автору из числа, мягко выражаясь, прозревших аппаратчиков? Не будет! Да и избиратели должны тут засомневаться: тому ли человеку доверили решение сложнейших вопросов, если он, как следует из комментария, явно беспринципный тип и способен только на то, чтобы помахать кулаком после драки.

— Может быть, вы сгущаете краски! Элементарная редакционная подстраховка: в случае чего — мы отмежевались, откомментировались, и нет проблем. Кстати, о проблемах. Суть вашей статьи, которую, будем надеяться, прочли не только жители отдаленных сел и райцентров, в том, что необходимо критически осмыслить сложившуюся практику в инвестиционной политике. Ошибки здесь обходятся дорого в самом буквальном смысле. Вероятно, проблема эта и сегодня актуальна!

— В еще большей степени! Если уж совершаются ошибки, то надо учиться их и исправлять, а мы, к сожалению, ошибки множим, чем усугубляем и без того тяжелое положение. Позволю себе напомнить вам некоторые факты. В 1988 году введена была в эксплуатацию железнодорожная линия Ракитное—Ивня. Более 17 миллионов рублей капиталовложений, а в итоге — 300 тысяч рублей в год убытков. Оттого, что перевозить по этой дороге, как выяснилось, нечего. И завтра не предвидится улучшений.

— А на чей счет убытки!

— Линия передана на баланс ЮЖД, и сегодня железнодорожники расплачиваются за чужие грехи. И, казалось бы, понятно, что к таким вещам, как строительство новой железной дороги, надо подходить не с позиций «давай-давай, потом разберемся», а просчитывая до копейки все плюсы и минусы, но порочная метода продолжает довлеть над целесообразностью. В июле позапрошлого года обком партии обращается с просьбой в Совет Министров СССР о строительстве еще одной железнодорожной линии Прохоровка—Корова. Сметная стоимость — 67 миллионов рублей.

— Из бюджета области!

— В том-то и дело, что это — госбюджетные, как бы «ничьи» деньги. Где-то попросили, где-то надавили — на то и командно-административная система — и урвали кусочек от государственного пирога. При этом в технико-экономическом обосновании объема перевозок завышены более чем в пять раз. Иначе говоря, налицо элементарные приписки, а вот убытки, как показывают непредвзятые расчеты, будут вполне реальные — более трех миллионов рублей в год, и лягут они опять же на плечи железнодорожников.

— Получается, Алексей Яковлевич, вы против развития инфраструктуры области, куда железнодорожная сеть входит составной частью, живете сегодняшним днем и не смотрите в будущее.

— При таких подходах в инвестиционной политике нас ожидает весьма печальное будущее. В июне прошлого года по просьбе ЮЖД экспертная комиссия Госплана СССР проверила с выездом на место экономическую целесообразность строительства линии Корова—Прохоровка. Вывод экспертов однозначен: это сооружение принесет народному хозяйству только убытки. Тем не менее, принято решение продолжить работы, потому что миллио-



Фото Бориса Ечина.

нов двадцать уже затрачено, и назад, как говорят, дороги нет.

— Странное решение, если иметь в виду уровень, на котором оно принималось. И естественно возникает вопрос: а что по этому поводу думают народные депутаты областного Совета!

— Полагаю, они должны со всей ответственностью подойти к этим вопросам. Необходимо внести серьезные коррективы в принятые ранее долгосрочные планы, необходимо решительно ликвидировать монополию узкого круга лиц в вопросах экономической политики, которая до сего дня страдает опасной болезнью — гигантоманией. К сожалению, это касается не только строительства железнодорожных линий, но и крупных элеваторов, мясокомбинатов, комбикормовых заводов, животноводческих комплексов. Везде здесь просматривается единый стиль, одна рука. А расплачиваться придется всем, и с экономической, и с экологической, и с социальной точки зрения.

Крупные животноводческие комплексы, где десятки и сотни тысяч животных — это мины замедленного действия. Один свинокомплекс на 100 тысяч голов загрязняет природу как город с миллионным населением.

Или такой пример. В областном центре сооружается крупнейший консервный комбинат, мощностью 62 миллиона условных банок консервов в год. Говорят, уникальный, нигде в мире такого нет. А почему? Потому, что давно доказано: это экономически невыгодно. Представьте себе, сколь велики тут транспортные расходы, ведь сырье надо будет завозить со всех районов области, а это сырье скоропортящееся, следовательно, неизбежны значительные его потери при транспортировке, перегрузке, хранении. Кроме того, ввод в эксплуатацию плодовоовощного гиганта потребует 1500 человек рабочей силы. Эти люди придут в основном из села. Для них потребуются жилье, детские сады, школы, больницы, другие объекты социальной сферы. Иными словами, мы не решаем проблему, а усугубляем ее, тогда как наиболее целесообразно строить небольшие цеха по переработке продукции полей и ферм непосредственно в хозяйствах, в местах производства.

— Спасибо, Алексей Яковлевич за откровенность и смелость, потому что вы, извините, замалчивали на очень большие и болезненные вопросы. Не будем утверждать, что сказанное здесь — истина в последней инстанции. Это ваше личное мнение, но это мнение народного депутата, человека государственно-го. Давайте пригласим к разговору всех наших читателей. Тема, действительно, очень серьезная, и пора уже нам всем, как верно заметила областная газета в редакционном комментарии к статье «В затратной колее», активно прозреть!

## Создан депутатский клуб

В целях повышения авторитета Советов, как полноправного органа государственной власти, координации деятельности депутатов всех уровней, повышения их информированности и компетентности, расширения плюрализма в деятельности Советов и их органов народные депутаты объединились в городской депутатский клуб. В деятельности клуба предусматривается проведение встреч, собраний, дискуссий по актуальным вопросам жизни районов и города, изучение общественного мнения избирателей, распространение информации о деятельности депутатов, их групп и постоянных комиссий Советов, а также разработки альтернативных проектов решений и других документов, рассматриваемых на сессиях Советов.

На организационном собрании членов депутатского клуба создан координационный совет, принят план работы на ближайший период. Высокая активность, заинтересованность депутатов при обсуждении вопро-

сов, связанных с проведением очередных сессий, показывает, что такой клуб, как никогда, нужен депутатам для консолидации сил в решении задач по ускорению перестроечных процессов в обществе.

На первом заседании клуба депутаты рассмотрели проект мероприятий по выполнению наказов избирателей. При этом отмечалось, что часть наказов избирателей в мероприятиях отсутствует, нет убедительных обоснований по отклонению выполнения час-

ти наказов, в некоторых пунктах не просматривается логическая связь содержания наказов и мероприятий. Члены депутатского клуба приняли решение, в котором предложили депутатам не утверждать мероприятия в существующем виде на сессиях в июне-июле, а президиумам Советов, временным комиссиям по формированию наказов избирателей — доработать план мероприятий по выполнению наказов избирателей с учетом отмеченных недостатков, организовать

повторное обсуждение их на постоянных комиссиях и очередных сессиях Советов.

Тщательно, с обсуждением каждого пункта, обсуждают члены депутатского клуба регламент Советов — документ, определяющий порядок организации его работы. Как результат коллективного творчества, в регламент Советов членами клуба было внесено более 10 поправок и дополнений, которые также были внесены на обсуждение сессий Советов.

Учитывая, что в Со-

ты избрано много депутатов впервые, координационный совет клуба планирует обсудить на своих собраниях вопросы о началах местного самоуправления и местного хозяйства, о практической работе депутатов с избирателями.

Городской депутатский клуб не ограничивает свою деятельность с депутатами. Его двери всегда открыты и для избирателей.

**А. ПАВЛОВСКИЙ,**  
народный депутат Октябрьского Совета, член координационного совета городского депутатского клуба.



# «ЗА ВЛАСТЬ НАДО БОРОТЬСЯ»

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

переданный в Совет из горисполкома. Так что фактически введено 5 новых должностей. В районах введены лишь 2 новые должности — председатели Советов. Что же касается комплектования аппарата горсовета, который предназначен для оказания помощи депутатам, действительно, сюда был приглашен ряд бывших партийных кадров, имеющих хороший опыт организаторской работы, творческий, нестандартный подход к делу, а главное — желание конкретно помочь становлению новых органов народоуправления.

По собственному опыту знаю, что в партийных комитетах работает немало честных, принципиальных, думающих людей и ставить под сомнение их порядочность у меня нет оснований. К тому же аппарат Совета формируется не только за счет партийных кадров. Так, несколько месяцев до утверждения в новой должности директора информационно-производственного центра в организационно-инструкторском отделе работал В. И. Бабин, народный депутат городского Совета. Недавно утвержден инструктором В. Т. Коротенко, бывший начальник отдела завода по переработке пластмасс. Есть и другие предложения, которые мы рассматриваем. Но еще раз хочу подчеркнуть — решения принимает не аппарат, а народные депутаты, вот что надо помнить.

И последнее — о президиуме Совета. В его составе кроме председателя горсовета и его заместителя, председатели всех постоянных комиссий, первый секретарь горкома КПСС, являющийся народным депутатом. Это коллективный орган руководства, который действует в перерывах между сессиями, рассматривает текущие вопросы. Сейчас идет разработка опыта, а жизнь сама покажет — нужна или не нужна эта структура. — Не могли бы вы кратко сказать об основных проблемах, с которыми столкнулся вновь избранный городской Совет. Над чем сейчас работают его депутаты, вы лично?

— Диапазон проблем необычайно широк и разнообразен. Я бы выделил три крупные группы вопросов, которые стоят первоочередными в повестке дня. Самые главные из них связаны с социально-экономическим развитием города. Пока у нас относительно стабильно работает промышленность, строительство. С трудом, но выполняет планы торговля, сфера обслуживания. Сложности возникли на транспорте, в коммунальном хозяйстве. Сейчас основная задача — подготовить все отрасли к переходу к регулируемой рыночной экономике. При этом не допустить снижения темпов промышленного производства, строительства. Людям нужны товары, новые школы, детские сады, больницы, жилье и городской Совет должен ежедневно помнить об этом, принимать эффективные меры.

Второй круг вопросов связан с углублением демократизации власти. Здесь центральная задача — ускорить создание в микрорайонах города комитетов общественного самоуправления, которые возьмут на себя многие жилищно-коммунальные заботы. Сейчас подготовлен проект положения о них, который будет внесен на обсуждение горожан. С этими вопросами тесно смыкаются и вопросы организации эффективной работы территориальных депутатских групп. Такая форма и раньше использовалась в практике, но сейчас, в связи с ростом политической и общественной активности избирателей, надо придать ей новое содержание.

И, наконец, третья группа проблем — обеспечение гласности в работе Совета, широкое и всестороннее информирование горожан о деятельности народных депутатов. Выход первого номера городской газеты — конкретный шаг в этом. В стадии решения вопросы создания городского радио, прорабатываются предложения о возможности телевидения для города.

Естественно, что во всех этих делах ведущая роль принадлежит народным депутатам. Они прораба-

тывают в постоянных комиссиях решения и перспективные направления, готовят предложения для сессий и заседаний президиума. К примеру, сейчас практически закончено обсуждение проекта мероприятий по реализации наказов избирателей, корректируются ранее принятые общегородские комплексные программы «Товары», «Здоровье», «Окружающая среда» и другие.

Лично я вплотную занимаюсь вопросами укрепления экономической самостоятельности городского Совета. Проблема эта чрезвычайно сложная, т. к. городской бюджет имеет дефицит почти в 3,5 млн. рублей. Как я уже говорил, не хватает средств на многие намеченные программы, строительство так нужных горожанам социально-культурных объектов. К тому же не за горами 400-летний юбилей города, и, конечно, нам хочется к этой дате значительно обновить исторический и культурный облик города, а для этого тоже нужны средства.

— В состав городского Совета избраны депутаты, придерживающиеся различных политических взглядов и течений. Среди депутатов-коммунистов есть и центристы, и радикалы. Несколько депутатов представляют первую зарегистрированную в городе неформальную общественную организацию «Белгородское движение в поддержку перестройки». Заявляют о себе представители Союза ветеранов Афганистана. Не влияет ли такая палитра на рабо-

тоспособность Совета?

— Ни в коем случае. Наоборот, свежий, нестандартный, пусть даже не всегда экономически грамотный взгляд на городские проблемы, поможет всем депутатам активно работать на сессиях и в постоянных комиссиях, находить точки соприкосновения, дискутировать и приходиться к взаимоприемлемым решениям. Ведь в Совете, независимо от политических взглядов, все наделены одинаковыми правами народных депутатов. И даже не может быть речи о том, что кто-то страдает или не может решить депутатский вопрос только потому, что он придерживается иной позиции, чем большинство депутатов.

Хочу со всей ответственностью сказать читателям газеты — нынешний состав городского Совета имеет достаточный интеллектуальный и творческий потенциал для того, чтобы грамотно и инициативно решать назревшие проблемы. Но при одном условии — активной поддержке и помощи избирателей. Потому что все-таки главная задача Совета — утверждение реального народоуправления, которое является гарантом необратимости демократических перемен в нашем обществе.

— Спасибо за интервью. Хочу выразить надежду, что такие встречи с председателем городского Совета народных депутатов станут на страницах нашей газеты постоянными.

Беседовал  
С. ЯКОВЛЕВ.

## РЕОРГАНИЗАЦИЯ

### СТРУКТУРЫ

городского жилищно-хозяйства в поле зрения постоянной комиссии городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству. В настоящее время по рекомендации депутатов проводится паспортизация всего жилого фонда города. Цель мероприятия — оценить реальную картину, посмотреть, в каком состоянии наши дома, дворы, территории, квартиры. Это все необходимо знать, чтобы соответствующие планы базировались на реальном

положении дел. К сожалению, данная работа соответствующими службами проводится явно с пренебрежением. Решено на ближайшем заседании нашей комиссии заслушать отчет начальника управления жилищного хозяйства горисполкома товарища Козлюка по вопросам реорганизации структуры ведомства, выполнения критических замечаний народных депутатов.

**Н. ЯРМОШ,**  
председатель постоянной комиссии городского Совета по жилищно-коммунальному хозяйству.

обеспечить соблюдение принципа социальной справедливости при продаже населению товаров повышенного спроса, вести работу в условиях полной гласности, постоянно информируя население о результатах деятельности.

[Соб. информ.]



## ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Как известно, принято решение о ликвидации органов народного контроля. Но что-то не заметно, чтобы эти органы собирались ликвидироваться. Не могли бы вы пролить свет на этот вопрос!

**П. СИДОРОВ,**  
г. Белгород

На вопрос отвечает председатель городского комитета народного контроля **А. В. ХУДЯК.**

— Решение о ликвидации органов народного контроля принято на уровне республики, в то же время, на союзном уровне эти органы пока не отменены. Возникает известное противоречие. Как из него будем выходить? Сейчас трудно сказать что-то определенное. Первый секретарь обкома партии и председатель облсовета **А. Ф. Пономарев** на совещании по этому вопросу, которое состоялось недавно в областном комитете, заявил: вот пройдет съезд КПСС, тогда решим, а пока — подождем. Но как бы там ни было и что бы ни принял по этому поводу партийный съезд, решение о создании городского комитета народного контроля принимал городской Со-

вет. На предстоящей сессии, видимо, и будет окончательно решен этот вопрос на уровне города. Хотелось бы здесь, кстати, заметить, что нельзя вообще ликвидировать органы контроля, это неправильно. Их необходимо реорганизовать, сделать инструментом истинно демократического надзора за положением дел и в производстве, и в торговле, и в других сферах. А сегодня народный контроль частично связан по рукам и ногам вмешательством партийных органов. Надо признать, что и нам, в городском комитете, приходилось сталкиваться с этими негативными моментами. Чтобы, к примеру, проверить тот или иной вопрос, где задействован номенклатурный товарищ, мы согласовывали свои намерения с партийной властью. Были случаи, когда добиться желаемого не удавалось. Поэтому главное — вывести из жесткого подчинения и зависимости от партийных органов народный контроль. Я даже за то, чтобы приостанавливать членство в любой партии на время работы в структуре народного контроля.

## УВАЖАЕМЫЕ

### БЕЛГОРОДЦЫ!

Если вам нужна помощь, если возникла необходимость поделиться своими соображениями по всем вопросам жизни города, обращайтесь в общественную приемную городского Совета (здание горисполкома, пр. Ленина, 38). Вас примут, внимательно выслушают, помогут советом, участием, делом народные депутаты:

**А. М. Гридчин,** председатель городского Совета — каждый 1, 3-й понедельник, с 10 до 13 часов;

**В. П. Филатов,** зам. председателя городского Совета — каждый 2, 4-й понедельник, с 10 до 13 часов;

**В. И. Евдокимов,** председатель постоянной комиссии по вопросам здравоохранения, социального обеспечения и экологии — каждый 1-й вторник, с 16 до 19 часов;

**И. И. Кравцов,** председатель мандатной комиссии и по депутатской этике — каждый 1, 3-й понедельник, с 10 до 13 часов;

**А. Б. Минаков,** председатель плановой и бюджетно-финансовой комиссии — каждый 1-й четверг, с 16 до 19 часов;

**Н. И. Мерзликин,** председатель постоянной комиссии по архитектуре, строительству и промышленности строительных материалов — каждый 3-й вторник, с 16 до 19 часов;

**В. А. Родионов,** председатель постоянной комиссии по делам молодежи, народного образования, культуры и спорта — каждый 4-й вторник, с 16 до 19 часов;

**В. Н. Скок,** председатель постоянной комиссии по транспорту и связи — каждая 2-я среда, с 16 до 19 часов;

**Г. Г. Токарев,** председатель постоянной комиссии по продовольствию, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения — каждая суббота, с 10 до 14 часов;

**А. А. Чубаров,** председатель постоянной комиссии по вопросам промышленности, научно-технического прогресса и товаров народного потребления — каждый 2-й четверг, с 16 до 19 часов;

**М. И. Шевцов,** председатель постоянной комиссии по вопросам законности, правопорядка, гласности и охраны прав граждан — каждый 2-й вторник, с 16 до 19 часов;

**Н. Н. Ярмош,** председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, дорожному строительству и благоустройству — каждая 1-я среда, с 16 до 19 часов.

## ПАРЛАМЕНТСКИЕ БУДНИ

### НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

в центре внимания постоянных комиссий городского Совета. Идет напряженная, кропотливая работа: где взять средства, что необходимо сделать в первоочередном порядке, каким образом увязать множество проблем городского хозяйства с далеко небезграничными возможностями — эти вопросы сегодня главные. Третья сессия горсовета, которая начнется 20 июля, должна будет утвердить план социально-экономического развития города на

пятилетие. В основе его — указы избирателей.

**ПРОДАЖА ДЕФИЦИТА** в городе Белгороде теперь будет осуществляться под контролем народных депутатов. Такое решение принято на совместном заседании комиссий по продовольствию, торговле, общественному питанию, бытовому обслуживанию и по вопросам законности, правопорядка, гласности и охране прав граждан. Исполкому городского Совета рекомендовано отменить распоряжение

№ 54 «О создании при горисполкоме общественной комиссии по распределению и продаже дефицитных товаров легкой промышленности» как противоречащее действующему законоположению «О порядке продажи дефицитных товаров». По мнению народных депутатов, необходимым более строгим контролем за деятельностью торговых ведомств в вопросах распределения дефицитных товаров. С этой целью создана постоянная подкомиссия из числа полномочных парламентариев, на которую возлагается задача —



# Как побеждают генералы

Послесловие к итогам выборов делегатов XXVIII съезда хотелось бы начать с искренней благодарности каждому из 1524 коммунистов округа № 8, отдавших свой голос за мое избрание. К публичному же высказыванию меня побудили действия партаппарата и моего оппонента, начальника УКГБ т. Ю. В. Власова, который, набрав 1624 голоса, также не получил необходимого большинства, но... XIX областной партконференцией избран делегатом съезда.

Тут бы поздравить его с избранием, но мы торопимся проанализировать ход событий. За день до конференции пленум обкома партии обратился с призывом: оставшиеся 3 мандата отдать рабочим и колхозникам, которых и по стране, и по области избрано очень мало. Делегация нашего института с пониманием отнеслась к такому обращению и прибыла на районное совещание делегатов конференции с намерением поддерживать кандидату-

ния, их соответствие положению о выборах никто не объяснил. Назвали кандидатуры т. Ю. В. Власова и рабочего комбината стройматериалов т. Н. Н. Балагурова, участника войны, с почти полувекowym партстажем.

Наша делегация, другие товарищи поддержали рабочего, многие же, особенно руководители областных ведомств, настаивали на генерале. Сам он, к нашему удивлению, поблагодарив за доверие, сказал, что не отка-



НА ...

уже на самой конференции повести ее по правилам демократического приличия не увенчались успехом. Голосование шло на пятом часу беспрерывного заседания. Сама усталость и нервозность делегатов способствовали и здесь безальтернативности.

Но главный вопрос остается открытым — почему генерал госбезопасности так самоотверженно решил противостоять демократам? Ведь, если он, а следовательно, и его подчиненные, будут на смерть стоять в борьбе с демократически настроенными коммунистами, то кто же в таком случае будет бороться с многотысячными носителями и продавцами автоматического стрелкового оружия, с тем, что в разных уголках страны внезапно, как из-под земли, появляются целые вооруженные формирования?

В своем программном заявлении, опубликованном в «Ленинце», т. Ю. В. Власов недопустимость фракций в партии объяснил тем, что их борьба

## ЗА КОНСОЛИДАЦИЮ

всегда носила истребительный характер. Да, но не потому ли, что в ней участвовали органы госбезопасности? В подавляющем большинстве стран эти органы давно деполитизированы, занимаются безопасностью государства и его людей, а не внутрипартийной борьбой.

В своих последних выступлениях, используя натренированный набор обличительных штампов, за исключением разве что таких терминов, как «враги народа», «диверсанты», т. Ю. В. Власов сказал: «Леонид Яковлевич обернулся». Спешу с ним согласиться и смею утверждать, что обернуться сегодня нужно всем — и генералам, и рядовым. Обернуться не на XIX век, с его прочно устоявшимися в нашем сознании идеологизированными догмами, а на наступающий XXI век. Обернуться так же решительно, как это сделал на X съезде партии В. И. Ленин, благодаря чему уже в 1928 году, несмотря на колоссальное опустошение двух войн и революций, наш народ вышел на четвертое место в мире по уровню благосостояния. А сегодня мы катимся в ряду африканских стран к восьмому десятку.

Сколько же мы будем заниматься идеологическим самообманом, сами ходить и вести народ по замкнутому кругу?

**Л. ДЯТЧЕНКО,**  
секретарь парткома,  
доцент.

## ПРИНЦИПИАЛЬНОЙ

ры рабочих, не выставив своей. Но здесь началась настоящая аппаратная игра.

Во-первых, секретарь райкома т. Е. С. Ильина, не сообщив об обращении пленума обкома (это она сделала только после реплики ректора т. И. И. Мирошниченко), начала процедуру выдвижения сначала в комиссию представителей районных делегаций, а затем и кандидатов на делегатский мандат. При этом полномочия ни данной комиссии, ни проходящего совеща-

## ОСНОВЕ

зывается бороться за мандат. Чтобы как-то объяснить, почему член бюро обкома не откликается на призыв пленума уступить место рабочему, он четко мотивировал свое решение: «Умру, но буду бороться с «Демократической платформой!»

После провала нашей попытки включить в кандидатуру рабочего, рекомендован был только генерал, вопросы по процедуре отпали — игра с самого начала пошла в одни ворота. И никакие последующие попытки

ля городского Совета народных депутатов Т. Филатова В. П. жалоба заявитель обращается непосредственно к первому секретарю горкома КПСС т. Кравцову И. И., считаем принципиально важным провести проверку изложенных фактов ответработниками горкома КПСС.

В дальнейшем полагаем недопустимым переадресовку поступающих в горком КПСС заявлений в городской Совет народных депутатов.

**Председатель городского Совета народных депутатов А. ГРИДЧИН.**

## Извещение

20 июля 1990 года созывается третья сессия Белгородского городского Совета народных депутатов двадцать первого созыва.

В повестку дня сессии горсовета выносятся вопросы:

1. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей, данных депутатам городского Совета на предвыборных собраниях в 1990 г.

2. О программе деятельности исполнительного комитета городского Совета народных депутатов в 21 созыве.

3. О положении «Об общественном самоуправлении на территории микрорайонов города Белгорода».

4. Организационные вопросы.

Начало работы сессии в 10 часов в конференц-зале городского Совета народных депутатов.

## ВНИМАНИЮ

жителей и гостей города, предприятий, учреждений, организаций, совхозов, колхозов, кооперативов и частных предпринимателей!

«Наш Белгород» — к вашим услугам! Принимаем к публикации любую рекламную справочную информацию.

Индивидуальное оформление текстов, оригинальная подача и массовый тираж — надежная гарантия тому, что ваша информация дойдет до потребителя.

Расценки за рекламные услуги снижены!

Но главное то, что публикуя в нашем издании свою информацию, вы вносите вклад в становление демократической независимой газеты городского Совета. Иными словами, ваша реклама у нас — это не только практично, но и патриотично.

Пользуйтесь рекламными услугами газеты «Наш Белгород»!

\*\*\*\*

## НАХОДКА

для тех, кто хочет найти друга или спутника жизни в США,

**НАХОДКА** — это совместная деятельность нескольких организаций, объединивших свои усилия, чтобы помочь вам. Основную нагрузку по рекламе взяло на себя предприятие «ПУЛЬС» Госкино СССР. Нам предложила сотрудничество американская фирма «КОНСЬЮМЕР ХЕЛС РИСЕРЧ ИНКОРПОРЕЙТЕД», специально создавшая службу знакомств «АМЕРИКЕН — РАШЕН МЭТЧМЕЙКИНГ».

В течение года мы будем активно рекламировать и предлагать вашу кандидатуру в различных клубах знакомств в США. Есть специальные запросы от национальных общин! Ведутся работы по привлечению партнеров из других стран мира!

Для внесения в наш банк данных пришлите письмо с указанием возраста, роста, веса, национальности, вероисповедания, увлечений, черт характера, знание языков, наличие детей и требования к предполагаемому спутнику жизни! Укажите свой адрес и телефон. К письму приложите 4 разные фотографии (лицо и три в полный рост) размером с конверт, можно черно-белые.

Стоимость услуг по внесению в банк данных и рекламе — 50 руб.

Молодежи до 25 лет представляется скидка: стоимость услуг — 5 руб.

Чтобы повысить ваши шансы, за дополнительную плату (95 руб.) для вас может быть сделан видеоклип (о своем желании сообщите в письме).

Оплату производит почтовым переводом на расчетный счет ЭТНПП «ПУЛЬС» № 364601 в Зеленоградское отделение Промстройбанка г. Москвы. Фотографии отправьте вместе с письмом по адресу: 109428, г. Москва, до востребования, «НАХОДКА».

Мы гарантируем, что в течение 3 месяцев вы получите подтверждение из США о внесении ваших данных в картотеку американской службы знакомств.

В случае получения приглашения из США, проезд туда и обратно оплачивается американской стороной.

Справки по тел. 174-86-33 с 10 до 19 часов по рабочим дням и 521-93-30 с 19 до 23 часов по понедельникам, средам, четвергам.

\*\*\*\*

Информационно-производственный центр городского Совета народных депутатов приглашает для работы в редакции газеты «Наш Белгород» (на постоянной и договорной основе) опытных журналистов.

За справками обращаться по адресу: г. Белгород, пр. Ленина, 38, комната 38, тел. 7-33-00.

## КСЕРОКС «НБ»

Секретарю городского комитета КПСС т. СУТУРИНУ В. В.

Учитывая, что в направленной Вами в адрес заместителя председате-

**И. О. Редактора Владимир Бабин.**



Наш адрес: 308800, г. Белгород, пр. Ленина, 38, редакция газеты «Наш Белгород».

Газета отпечатана в областной типографии офсетным способом. Заказ 3954. Тираж 10000.



Телефон: 7-33-00

АЯ 00183

Цена 5 коп.